
Ata de sessão ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente de
Campinas, realizada aos catorze dias do mês de abril de 2020 às quatorze horas, realizada
por  meio  de  videochamada,  através  do  aplicativo  Google Meet.  Estiveram  presentes:
Titulares da Sociedade Civil:  Carlos Renê Fernandes de Oliveira, Claudete de Lima, José
Antônio Ribeiro Milani, Silmara Aparecida Lopes Porto, Maristela Succi Bosso e Leonardo
Duart  Bastos.  Suplentes  da  Sociedade  Civil:  Newton  César  Caetano  Monteiro,  Patricia
Rodrigues Silva Paes, Margareth Maria de Almeida Wolf, Mara Eliane Moreira Aleixo e Rita
de Cássia Viotti. Titulares do Poder Público: Mariana Barão, Elaine Cristina Garcia Ramos
de Sousa, Flávia Martins Guimarães e Sérgio Luis Giacomello. Suplentes do Poder Público:
Maria  Angélica  Bossolane  Batista,  Renata  Alexsandra  da  Silva  e  Leila  Claudia  Sarubbi
Heleno  da  Silva.  Esteve  presente  a  convidada  Márcia  Maria  Rocha  (SME).  PAUTA-
Expediente: 1) Leitura e aprovação das atas das reuniões de 10/03/2020 e 07/04/2020.
Aprovação de atas por unanimidade. 2) Informes: Justificativas de ausências.  Justificaram
ausência  os  conselheiros  Carlos  Eduardo  Ribeiro  Sacolli  e  Kelly  Regina  Valvassoura
Correia. Ordem  do  dia:  1  -  Apresentação  da  revisão  do  Plano  Decenal  Municipal  de
Medidas  Socioeducativas  (2014-2024).  Rita  e  Flávia  contextualizaram  os  motivos  da
alteração com foco na análise da Promotoria. O PMMSE ficou mais objetivo e exequível. O
Comitê requer a liberação do CMDCA para fazer a Consulta Pública Virtual deste Plano para
posterior  aprovação  e  publicação.  Flávia  propôs  a  aprovação  da  liberação  de  consulta
pública do PMMSE e foi aprovado por unanimidade. A Conselheira  Leila Sarubi pergunta
como  será  feito  e,  Renata,  representante  da  Cultura,  indica  a  forma  que  foi  usada  a
plataforma da secretaria com condições de cooperação. Sugere-se o apoio da SMASDH
para organizar e dar publicidade no site do CMDCA, facebook. 2 - Solicitação de concessão
definitiva de registro da Casa da Criança Vovô Nestor - Unidade Monte Cristo. Aprovado por
unanimidade.  3 -  Solicitação de concessão definitiva de registro da Casa da Criança Vovô
Nestor - Unidade Campo Belo.  Aprovado por unanimidade.  4 - Edital Itaú Social 2020 de
Apoio aos Fundos da Infância e da Adolescência. Mariana apresenta as três possibilidades
(1)  de abrir um edital  de projetos para todas se inscreverem e o CMDCA avaliaria; (2) do
CMDCA apresentar  uma  proposta  e  fazer  com  foco  na  formação,  podendo  ser  mais
ampliada para o sistema de garantia de direitos,  ou  (3) não participar de nada. Levada a
avaliação do colegiado a ideia,  a segunda possibilidade foi aprovada por unanimidade.  5 -
Resolução  de  Destinação  Direcionada  às  Organizações  da  Sociedade  Civil.  Mariana
esclarece que se trata também da destinação dirigida de parte do Imposto de Renda para as
OSCs  usando  a  plataforma  da  Receita  Federal,  que  segue  ao  FMDCA sem  indicação
específica. Esta resolução do CMDCA dá condições de direcionamento via manifestação de
intenção e apoia as OSCs a fazer capitação de recursos para si. Aprovada por unanimidade.
6 -  Definição de critérios para a contratação de profissionais.  Renê apresenta o cenário
muito diverso de parâmetros para contratar  formadores.  Flávia apresenta a proposta de
valor  por  hora  de  trabalho  e  qualificação  do  profissional  no  que  tange  a  produção  de
conhecimento  e  impactos  deste  saber  na  garantia  de  direitos  e  qualidade  de  vida  de
crianças  e  adolescentes  que  é  o  foco  de  nossa  responsabilidade.  A  formação  dos
trabalhadores  da  rede  de  proteção  tem  que  gerar  resultados  diretos  na  qualidade  do
trabalho  e  seus  resultados.  Leila  reforça  a  importância  dos  critérios,  referenciando  as
práticas usadas na Educação, relação custo/benefício, quantos alcançados, garantir arquivo
virtual  do  material  de  formação.  Newton  destaca  que  expertise  é  prática  e  resultado.
Aprovado por unanimidade a formação de um Grupo de Trabalho para elaborar os critérios
de contratação de profissionais pelo Conselho. Leila, Elaine Garcia, Maria Angélica e Renê
se colocam a disposição de participar do grupo de trabalho sob a coordenação da Flávia. 7 -
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Criação de Grupo de Trabalho para o Enfrentamento a pandemia COVID–19. Pensando o
trabalho na velocidade necessária surge a sugestão de um Grupo de Mapeamento do que
tem acontecido relacionado a criança e adolescente, ideia como violência doméstica que
pode  ser  relacionado com  os  trabalhos  do  18  de  maio  –  SISNOV.  Sistematização  de
informações  das  políticas  públicas,  das  OSCs.  Ativar  o  Facebook  para  a  população
publicizar ações solidarias e gerar portal aberto para pontos de fragilidade na cidade. Flávia
aponta que o foco deve ser sempre na visão da Esperança Ativa e Cidadania propositiva, o
que é reforçado por Renê. Newton refere a  conselheira Maria José quanto a violência na
alta  complexidade.  Se  colocaram  a  disposição  para  compor  o  GT,  Claudete,  Patrícia,
Silmara,  Mariana  Barão,  Mara,  Maristela  e  Flávia,  sendo  Leonardo  o  articulador. 8  -
Devolutiva  das  Comissões  que  compõem  o  CMDCA.  Renê pede  a  quem  quiser  dar
devolutiva sobre as ações das comissões. Sobre as dificuldades com a pandemia, Newton
quer saber das orientações de trabalho agora. Renê lembra aos coordenadores que podem
trabalhar virtualmente ou no CMDCA respeitando os dois metros de distância e enfatiza para
não parar os trabalhos das comissões.  A comissão de registro está  ativa;  diante dessa
pandemia está trabalhando on line junto com a secretaria do CMDCA para que as entidades
não  sejam  prejudicadas. Leila  Sarubbi  retoma  fala  de Renê  sobre  ano  perdido  pela
Educação, dizendo que os Sistemas estão se organizando para garantir a continuidade com
inovação, buscando novas estruturas. Angélica coloca a preocupação sobre a Comissão de
Monitoramento  e  Avaliação. Mariana  lembra que  os  prazos  administrativos  estão
interrompidos. Renê informa a possibilidade de digitalizar as partes que são importantes.
Renê pergunta sobre como estão os abrigos na Gestão da Pandemia –  Newton aponta o
rodízio de funcionários, problemas de evasão, aumento nos pedidos de abrigamento com
pedido  de  alimentos  para  os  familiares  também.  A  Vara  da  Infância  determinou  a
possibilidade  de  reintegração  nas  famílias  indicadas  ou  passar  quarentena  com  os
padrinhos.  Milani  informa que  já  está  aprovando os  repasses como usuário  externo  do
sistema SEI e informa também que ele e o conselheiro Carlos Eduardo entraram em contato
com os  coordenadores das comissões para revisar  os planos e detalhar  as ações para
definir  o  orçamento do ano. Leonardo informa que fará reunião virtual  para replanejar  e
verificar novas ações. Leila requisita que o CMDCA peça informações sobre a atuação do
Conselho Tutelar diante da violência doméstica. Renê lembra que a Dra. Andreia questiona
o CMDCA sobre o fechamento dos atendimentos  e se  comprometeu a enviar um e-mail
oficial para requisitar informações.  Nada mais havendo a tratar, o Presidente Carlos Renê
Fernandes de Oliveira encerrou a sessão, e eu, Flávia Martins Guimarães, lavrei a presente
ata.
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